

梁振英：願與反對派討論政改

強調依法落實普選 政制發展不可偏離憲制基礎



■梁振英昨日出席電台節目時表示，願與包括反對派在內的各方理性討論政改。中通社

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）特區政府已啓動了第二段政改諮詢，但反對派聲稱會否決特區政府所有根據全國人大常委會有關決定提出的方案。特首梁振英昨日強調，香港的政制發展，最終要獲中央批准，並非「香港問題，香港解決」，不能丟下香港的憲制地位和香港基本法，否則任何討論都沒有基礎。他強調，反對派杯葛諮詢及離場抗議，無助理性溝通。特區政府隨時願意在憲制基礎上，與包括反對派議員在內的各方討論政改問題。

梁振英昨日接受了電台訪問，並在香港電台節目發表《香港家書》，解釋新年度施政報告的內容。他在《香港家書》中指出，施政報告中的推進民主、發展經濟和改善民生政策措施，都有一個前提，就是「重法治、掌機遇、作抉擇」，而香港政制發展，亟須市民理性和務實討論，並且作出抉擇。

創造理性交流機會

針對政制發展問題，他指出，特區政府已展開行政長官普選辦法的第二輪公眾諮詢。「我完全明白，不同人心目中，有不同的理想方案，只要最終的方案符合（香港）基本法和全國人民代表大會常務委員會在去年8月31日所作的框架決定，我們就有機會達成2017年500萬合資格選民『一人一票』普選行政長官。」

梁振英在接受電台訪問時也強調，對「一國兩制」、高度自治等問題，香港社會上都有人持不同意見，但最重要是「是是，非非」。香港是高度自治而非「完全自治」，政制發展需要獲得中央的批准，並非「香港問題，香港解決」，倘丟下香港憲制地位和香港基本法，任何政改討論都沒有基礎。

他續說，2017年特首普選是香港的歷史性機遇，特區政府隨時願意在香港基本法及全國人大常委會決定的憲制基礎上，與包括反對派議員在內的各界人士討論政改。他會與「政改三人組」創造各種交流機會，「任何有助理性交流的方式，我們都會做。」

依法才有「真普選」

梁振英強調，符合香港基本法及全國人大常委會有關決定的普選，就是「真普選」，否則只會是「鏡花水月、緣木求魚」，而普選並沒有所謂的「國際標準」，「一個國家兩種制度，香港與日本、倫敦市長的『低度自治』不同，又是否『國際標準』？」

他說，特區政府歡迎任何人提出不同意見，但最好可以「實質一些」，例如解釋甚麼是「真普選」。

被問到在日前舉行的立法會施政報告答問會上，他與反對派議員唇舌劍時，梁振英直言，這不會破壞溝通氣氛，又以英國國會為例，「（當地）政府和反對黨都有政治方面的辯論。」他希望反對派不要再杯葛諮詢及離場抗議，否則無助理性溝通。

梁振英又提到，在違法「佔中」發生後，有人對特區政府有關香港基本法條文摘要的部分英語翻譯問題有意見。他強調，中央政府堅持落實「一國兩制」及香港基本法，對香港的基本政策方針是穩定的，而「一國兩制」、「港人治港」、高度自治這12個字，在香港基本法起草時已有充分諮詢，並已在香港基本法160多條條文中作出了規定。



■市民走上街頭請願，支持香港依法普選。

文明平息「佔中」值得港人自豪

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）違法「佔領」行動結束逾一個月，特首梁振英昨日表示，特區政府在處理「佔中」過程期間，有幾方面值得港人自豪及向國內外朋友介紹，包括港人十分重視法治、警察執法手段文明等，相信「佔領」行動不會影響外國投資者的信心。他強調，700萬人是一家人，期望香港市民與特區政府一起，「重法治、掌機遇、作抉擇」，珍惜未來推進民主的機遇。

禁令奏效 證司法系統優越

梁振英昨日在接受電台訪問時指出，香港同時享有「一國」和「兩制」的優勢，特區官員經常出外訪問，並會見大批國內外訪客，包括外國高層財金官員等，各方仍十分重視香港作為「超級聯繫人」的作用，「來了香港等於來了中國。」

被問及「佔領」行動有否影響外國投資者對香港的信心，他指出，自從香港特區成立以後，特區政府十分重視法治和獨立的司法權，外國投資者也因為看重香港的司法系統而來港營商。

梁振英強調，特區政府在處理「佔中」的過程中，有幾方面值得港人自豪及向國內外朋友介紹，如港人十分重視法治，當生意受「佔中」影響時可向法庭申請禁制令，證明了香港司法系統的優越性，加上警察執法手段文明等，到最後基本上化解了危機。因此，香港已「通過了一個考驗」，未來會繼續發揮好作為內地和國際間「超級聯繫人」的角色。

珍惜法治 續改善經濟民生

梁振英並在《香港家書》中強調，2014年是充滿挑戰的一年，但因為大家實事求是、包容互諒，最終克服了種種挑戰。他強調，



■梁振英讚揚警方文明執法，平息「佔領」行動，值得港人自豪。

香港的繁榮穩定，是幾代人努力耕耘的成果，「今日，我們必須珍惜香港的核心價值、法治精神，珍惜未來推進民主、發展經濟和改善民生的機遇。」

林煥光挺特首：「港獨」氣焰不可長



■林煥光

香港文匯報訊（記者 鄭治祖、連嘉妮、文森）特首梁振英在新年度施政報告中點名批評香港大學生會刊物《學苑》鼓吹「港獨」，及提出「自立自決」的錯誤主張。特區行政會議召集人林煥光昨日指，在「佔領」行動後，這些不恰當的主張不應繼續擴散，以免影響中央和特區的關係。

梁振英昨日在接受電台訪問時，再被問到他批評《學苑》鼓吹「港獨」的問題。他坦言，部分港人有「反共」、「抗共」情緒，這涉及歷史原因，而內地近年也發生了一些「作為香港人及中國人不想見到的負面問題」，但當談到政改及其他問題時，就必須清楚香港的憲制地位。

《學苑》言論破壞中央特區關係

林煥光在接受另一電台節目訪問時，被問及有人批評梁振英在新年度施政報告中點名批評部分與「港獨」有關的刊物是「白色恐怖」。林煥光指出，他並不認同《學苑》的有關言論，並批評有關的說法誇張。

他坦言，「港獨」的主張完全沒有市場，因為香港從來都不是從外來勢力入侵，成為殖民地，然後再擺脫殖民地統治爭取獨立的地方。「所以就算在（上世紀）80年代初，中英就回歸談判之初，『港獨』都沒有市場。」

不過，林煥光指出，特區行政長官在過去數天已多次解釋這樣做的原因，就是如果有些言論根本不能成立，就不應該讓這些主張繼續擴散。特首也指出，有人提出「佔中」之

初，很多人都不太相信會變成事實，但最終卻的確發生了。

他說：「特首可能覺得經歷過『佔中』後，不恰當的，而且對中央與香港關係毫無益處的主張，最好大家都警惕一點，少說為佳。……（特首）是否『發炮』，視乎你從甚麼角度來看。客觀點看，這樣可以引發反思：在香港這樣的一個高度自治特區，去接近甚至鼓吹『民族自決』甚至『建軍』等，其實有甚麼實際的意義？」

林煥光並嘗試站在中央的角度看待《學苑》的「港獨」言論：如果中央覺得這些「受過教育」的大學生也要推動「分離主義」，會擔心普遍的大學生都會有這些言論，「其實這些誤解是不必要的，所以我站在特首梁振英的立場，我亦明白他為何在『佔中』完畢後的首份施政報告中，以較高調的方法談及這事。（這也是）希望提醒大家。」

林煥光並不認為特首批評《學苑》不恰當的言論是「白色恐怖」，「又沒有人被拘捕，沒有甚麼相關的訴訟出現。」電台節目主持人問道，「講吓都唔得？」林煥光表示並非不可以，「（梁振英的批評）只是希望大家思考：這樣（『港獨』）是否我們想要的前途。」

張建宗：特首提警惕 各方應尊重

勞工及福利局局長張建宗昨日被問及有關問題時表示，他沒有機會涉獵《學苑》的文章，不想多花時間討論，但強調大家應以較開放態度看待特首回應《學苑》言論。他解釋，言論和學術自由對香港相當重要，特首的言論並非針對《學苑》或香港大學生會，純粹是帶出一個爭議問題，提醒市民警惕「港獨」思想，大家應尊重特首的論述。

陳日君撰文煽「港獨」

香港文匯報訊（記者 李自明）特首梁振英在新年度施政報告中，點名批評港大學生會官方刊物《學苑》鼓吹「港獨」，但《學苑》前副總編輯王俊杰等人死撐是「探討本土意識」，又反指「言論自由被打壓」。不過，以天主教香港教區前主教陳日君為首的「天主教關注政制三人組」，日前撰文以加拿大魁北克省及蘇格蘭發起的獨立公投為例，慫恿港人反對政改方案，持續抗爭，明顯是借宗教身份大搞政治活動，煽動「港獨」意識。

將港比作蘇格蘭魁北克

正當香港社會各界狠批有人在港渲染「港獨」思想之際，曾被揭發收受壹傳媒集團創辦人黎智英政治「捐款」的陳日君，聯同夏其龍、陳滿鴻兩名神父組成的「天主教關注政制三人組」，日前在官方刊物《公教報》發表題為「公民抗命—社會回復往昔」的政改評論，充分暴露了反對派的「港獨」思維。

文中漠視香港並非主權國而是內地一個特別行政區的憲制角

色，以加拿大魁北克省及蘇格蘭發起獨立公投失敗，但加拿大及英國政府事後仍向兩地下放權力及配發更多資源為例，煽動「一無所有」的港人，要持續抗爭以抗衡支持政府的聲音，亦要反對政改方案，重建「政治公義」。

市民斥亂港責「其心可誅」

不少市民在網上討論區批評陳日君等人，在敏感時刻繼續鼓吹「港獨」言論，其心可誅。「au264」不點名批評陳日君等是「假借宗教名義的魔鬼」。「hwong」亦指他們利用宗教鼓吹「港獨」，心術不正，「神棍掛起個宗教招牌，真身根本就是反中亂港神棍。」「wilsonts」亦質疑三人分化社會，「這是聖經的教導嗎？」

有網民強調，香港沒有「獨立」的條件。「pspchann2222」亦指，「班廢人想『港獨』，比個皇帝你做都照下塊鏡啦！」「qp08」亦批評反對派沒有承擔的勇氣，「寫得出又唔敢認」，「叫人衝自己鬆」，又揶揄他們利用言論自由，煽動鼓吹「港獨」，做法「惡毒」。



■港大《學苑》鼓吹「港獨」，有網民以惡搞電影《撒嬌的女人最好命》的海報，諷刺「港獨的孩子最攞命」。來源：「港人講地」網站